

弘扬社会正气 方便送到身边

公益托底 体彩文化味儿更正

近日,山东、上海、海南、湖北等地体彩通过举办公益活动,把方便送到百姓身边的同时,也传播着体彩文化、弘扬着社会正气。其中,海南体彩继续举办送琼剧下乡活动,把当地群众喜闻乐见的戏曲演出送进乡村,方便村民观看;山东体彩持续举办公益慈善晚会,并在会上帮扶困难家庭、奖励孝道家庭。像这样的体彩公益活动在全国还有很多。

■专题整理 艾禾

● 山东:公益慈善晚会惠及老区群众



山东体彩向三个“孝道美”家庭分别颁发1万元奖励金

9月4日,山东“中国体育彩票”公益慈善晚会走进沂蒙老区,为临沂市罗庄区的群众献上了一场精彩的演出,并现场帮扶了10个困难家庭。

现场举办孝亲摄影展

为了更好地继承和发扬中华民族优秀传统文化,山东省体彩中心连续四年开展了中国体育彩票“德美山东”系列主题大赛,通过摄影作品等多种形式,大力弘扬社会主义主旋律和时代精神,倡导崇德向善。在去年开展的“孝道美”主题摄影大赛中,很多人用镜头记录下身边的孝道和感动。

当日下午,中国体育彩票“德美山东”摄影大赛——“孝道美”主题大赛的部分获奖作品在会场现场进行了展出。摄影爱好者们用才情智慧与艺术造诣,通过一个个精彩画面,向社会传递着“孝道美”的正能量。这一幅幅精美的照片在社区文化广场的文化墙上挂出来,便吸引了很多人前来观看。

杨先生夫妇看过摄影展,竖起大拇指说:“体育彩票传递的是正能量,我得为体彩点个赞。”

社区广场演“大戏”

当晚7时许,晚会在众人的期待中拉开帷幕。首先播放体彩公益短片,用一张张照片,一组组镜头,让现场的观众感受到了体彩“扶贫助学、济困赈灾、健身全民、公益公信”的力量。接下来,一个又一个节

目精彩上演。

高都镇双鑫歌舞团的“中国歌最美”一亮相,就获得了全场观众的齐声喝彩;第五实验小学的两位同学表演的童声合唱“小小少年”,嘹亮的童声响彻会场,不少观众禁不住在场下轻轻和唱起来。

晚会结束时,社区居民黄女士挤过来,对现场的体彩工作人员说:“没有想到,在家门口就看了一场大戏,明年你们还来搞晚会吗?我要让几个出嫁的闺女都回娘家来看演出。”

奖励帮扶十余个家庭

在为市民奉上精彩节目的同时,晚会现场还向10位生活困难的残疾人、拥有求学梦想的年轻人等分别捐赠了4000元的体彩救助金,帮助他们改善提高生活质量,助力圆梦之旅。

在去年开展的“孝道美”主题摄影大赛中,很多人用镜头记录下身边的孝道和感动,一批富有新时代精神的“孝道美”摄影作品脱颖而出。晚会现场,特意邀请了三位孝亲模范家庭的代表,他们一个是照顾患癌丈夫8年、瘫痪母亲25年、盲婆婆40年,一担挑起三个风雨飘摇的家的郯城村民王纪荣;一个是丈夫先天性脊柱畸形不能干重活,自己勇挑生活重担,精心照顾瘫痪婆婆20年的蒙山旅游度假区村民王兴兰;一个是种粮致富后不忘反哺社会、帮扶乡里,十几年如一日敬老孝

亲的郯城县马头镇村民赵文争。三位代表用自己几十年的行动,诠释了“孝道美”。

山东体彩向每位孝亲模范家庭捐赠了1万元的“孝道美”家庭奖励金。

互动答题赢取奖品

为了让更多群众认识体彩、了解体彩的公益属性,在精彩的节目之间穿插设置了体彩知识有奖问答环节。现场观众积极参与、争相回答,给幸运观众送出精美礼品的同时,也让大家更多地了解到体育彩票的公益属性和相关玩法知识。

晚会现场,罗庄区体彩办还举办了即开票地面推广卖场。观众在欣赏文艺节目的同时,还可以现场购买顶呱刮体育彩票。一顶顶鲜艳的体彩帐篷,一面面猎猎飘扬的宣传道旗,吸引着现场群众“呼朋引伴”,到即开卖场上刮几张彩票,为公益事业献一份爱心。市民张先生在现场刮中200元奖金,得知可以通过微信、支付宝自主兑奖后,能额外获得30元的彩票奖励,还可以参加抽汽车、空调的活动,他高兴地说:“看了场晚会,还有一系列‘福利’啊,我希望我能幸运抽中汽车!”

“中国体育彩票”公益慈善晚会罗庄举办后,临沂站的四场晚会全部结束了。系列晚会活动,用一场场精彩的演出,丰富了百姓的文化生活,用公益回报社会。

● 湖北:神农架体彩助力文化下乡

8月23日至9月1日,湖北神农架林区“幸福神农架·文化进万家”文化下乡活动温情上演,以送戏、送电影、送图书、送廉政文化、送文艺辅导、送公益体彩为主要内容的系列惠民活动,在全区8个乡镇和新华镇高铁项目部、阳日镇高速项目部巡回开展,每

到一处,都受到热烈欢迎。

本次文化下乡活动的每一个现场,均设置了体彩公益知识有奖问答,观众争先恐后走上舞台参与互动抢答,还可以获得小礼品或一张体育彩票的奖励。同时,神农架体彩分中心还精心准备了多块公益体彩和责任彩票主题展

板,让参与活动的市民对体彩公益有了更深入的了解。

据了解,此次送文化下乡活动共举办了十站,至少有两万人次参与现场活动。神农架体彩通过十场地面推广活动,较好地宣传了体彩公益理念,进一步传播了体彩文化和品牌形象。

● 上海:体育文化知识挑战赛开始

9月10日,“体彩杯”2018年体育文化知识竞赛火热开启,线上小程序“2018体育百晓生”率先上线。参与者通过参加线上答题,决出最强“黄金体育脑”。

“2018体育百晓生”小程序分为排位赛、好友对战赛、飓风突围加时赛。题目涉及体育常识、体育赛事、体育名人、体育项目、体育彩票等方面,将答题和竞赛、游戏有机结合,既寓教于乐,又生动有趣。答题正确将获得相应积分,总分前50名的选手将有机会参与线下总决赛的角逐。

“体彩杯”2018体育文化知识竞赛由上海市体彩中心主办,活动将从9月10日持续至10月底,分为线上小程序和线下总决赛两个部分,希望借此传播体育文化,树立“公益体彩”品牌形象,为电脑型体育彩票在沪上市20周年献礼。

“体彩杯”2018体育文化知识竞赛由上海市体彩中心主办,活动将从9月10日持续至10月底,分为线上小程序和线下总决赛两个部分,希望借此传播体育文化,树立“公益体彩”品牌形象,为电脑型体育彩票在沪上市20周年献礼。

● 海南:送琼剧下乡丰富百姓生活

近日,海南省体彩中心为海口市琼山区大坡象塘村村民带来了大型古装琼剧《双教子》,这是今年送琼剧下乡惠民演出的第三场,演出赢得在场村民的一致好评。“这个惠民活动太棒了!大家都很喜欢!像这样在家门口就能看到琼剧表演的机会确实太珍贵了。”村民张女士表示。

琼剧是我国地方戏剧的一颗瑰宝,是海南省地方文化的缩影,深受广大城镇民众的喜爱。海南省体彩中心通过送琼剧演出的形式搭建文化平台,丰富了广大基层民众的休闲娱乐文化生活。

村民李先生说:“我非常喜欢琼剧,平时在家只能看看电视,娱乐活动几乎没有,这次体彩中心为我们村免费送来琼剧,大家都非常高兴,这不仅丰富了我们的娱乐生活,还让青少年学习并了解海南本土的文化和历史,非常有意义。”

今年6月到年底,海南省体彩中心计划在海口、万宁、定安等市县开展公益体彩“送琼剧下乡惠民演出活动”,全年送出5场,免费为当地民众送上经典琼剧。



海南体彩把琼剧送进乡村

● 时评

文化“大餐”送上门

■艾禾

随着我国人民生活水平的不断提高,人们对于精神文化层面的追求也越来越高。为了满足人民群众日益增长的对于文化生活方面的需求,各地体彩机构近年来不断推出公益活动,把文化“大餐”送到百姓身边。

其中,山东体彩举办的公益慈善晚会已连办多年,并且深入多地,把文艺演出、互动问答、摄影展等带到群众身边。让观众欣赏到多种形式的文艺演出的同时,接触到体育彩票,共同见证体彩对于困难家庭、优秀群体的帮扶和奖励,起到了

传递正能量、弘扬中华民族传统美德的作用。

不管是像山东、海南体彩这样把文化“大餐”送到居民身边,还是像湖北体彩那样参与当地的文化下乡活动,都体现出体育彩票对于文化事业的支持、对于群众业余文化生活的关爱。从每场活动爆满的观众席可以看出,群众是需要这样的文化“大餐”的。

群众有需求,体彩不停送。把文化“大餐”送到群众身边,体现的是体育彩票“来之于民,用之于民”的发行宗旨。